

ЦБР в перспективе оставит в ломбардном списке только ОФЗ и госбумаги

19.12.2017

Центробанк РФ в условиях профицита ликвидности активно сокращает число бумаг в ломбардном списке и продолжит это в будущем, в перспективе оставив в списке только ОФЗ и госбумаги, сообщил первый зампред регулятора Сергей Швецов.

“Хотел бы отметить снижение количества ценных бумаг в ломбардном списке ЦБ в этом году, это не случайное явление, ЦБ... в своих действиях придерживается контрциклического характера - то есть чем ситуация на рынке лучше, тем мы более консервативно оцениваем залоги”, - сказал он, выступая на репо-форуме Национальной фондовой ассоциации.

“Чем ситуации более напряженная, коэффициент утилизации обеспечения выше, тем Банк России будет больше повышать свою собственную толерантность к принятию рисков. Поэтому мы снизили не только количество выпусков, но и классов ценных бумаг, сегодня мы не принимаем акции, мы практически отказались от приема ценных бумаг, выпущенных кредитными организациями и до минимума снизили ценные бумаги - облигации - корпоративных эмитентов, в перспективе предполагая, что у нас останутся ОФЗ и государственные ценные бумаги”, - добавил Швецов.

Профицит ликвидности в банковской системе на горизонте трех лет сохранится, и ЦБР намерен использовать депозиты и ОБР для его регулирования, говорил директор департамента денежно-кредитной политики Игорь Дмитриев.

По словам Швецова, профицит ликвидности банковского сектора в 2018 году может удвоиться.

Структурный профицит ликвидности в банковском секторе РФ достиг на 1 октября 2017 года 0,8 триллиона рублей, по сравнению с 0,2 триллиона рублей на 1 сентября, основной приток был связан с операциями по предоставлению ресурсов Фонда консолидации банковского сектора Открытию и Бинбанку, сообщал ЦБР в обзоре ликвидности.

С учетом ожидаемого сохранения профицита ликвидности в среднесрочной перспективе ЦБР повысит с 1 января 2018 года требования к минимальному уровню кредитного рейтинга выпуска ряда категорий облигаций, включаемых в ломбардный список.

Регулятор с сентября ввел дополнительный инструмент, так называемый механизм экстренного предоставления ликвидности (МЭПЛ). Решение о предоставлении банку средств в рамках МЭПЛ принимается с учетом его финансовой устойчивости, а также системной значимости. Средства в рамках МЭПЛ предоставляются в рублях, на срок не более 90 календарных дней. Ставка предоставления средств равна действующей в момент проведения операции ключевой ставке ЦБР, увеличенной на 1,75 процентного пункта.

“Вот для МЭПЛ, именно для этого инструмента будут доступны абсолютно все ценные бумаги, которые обращаются на рынке, но в режиме индивидуального анализа, то есть если кредитная организация обратится за такого рода поддержкой, предлагая ЦБ обеспечение, регулятор на индивидуальной основе все это будет оценивать и предоставлять ликвидность под целесообразное обеспечение”, - сказал Швецов.

Швецов также сказал, что регулятор не против появления в России новых рейтинговых агентств в дополнение к двум нынешним; жесткость и скорость валидации не изменится.

Первый зампред ЦБР считает необходимым легализовать возможность проведения репо с населением на бирже, и в следующем году ожидается дискуссия на эту тему.

Регулятор не очень приветствует продажу субординированных облигаций розничным инвесторам, поэтому советуем банкам ограничиться профессиональными игроками, сказал Швецов.

Банк России намерен в следующем году, по словам Швецова, “сбавить темпы регуляторного цунами”, уменьшив количество нововведений.

Адрес страницы: <http://moscowdebt.mos.ru/presscenter/news/detail/7046350.html>
